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Ministerstvem vnitra ČR a UNHCR. 
 

Tisková zpráva 

Obce ze Šluknovského výběžku a poskytovatelé sociálních služeb společně pomáhali 

uprchlíkům z Ukrajiny.  

Lipová u Šluknova 20. 1. 2025 

Dobrovolný svazek obcí SEVER sdružuje 12 obcí z regionu Šluknovského výběžku a společně 

s některými poskytovateli sociálních služeb v regionu již od roku 2022 pomáháme uprchlíkům 

z Ukrajiny.  

V roce 2024 jsme podporovali celkem 256 osob s dočasnou ochranou z celého 

regionu. Pomoc jim poskytovali Kostka Krásná Lípa, p. o., Agentura Pondělí, z. s. a Charita 

Rumburk. Oproti roku 2022 a 2023 je zde již méně uprchlíků a ti, kteří již pracují, bydlí většinou 

v normálních bytech, mají přátelé, jejich děti chodí do škol a jsou úplně začlenění ve městech 

regionu. 

Nyní pomáháme převážně jen zranitelným osobám, to jsou rodiče s dětmi, senioři, 

osoby s hendikepem, studenti a osoby ve finanční tísni. Naše práce spočívá hlavně při 

vyřizování dokladů, předávání informací o změnách legislativy LEX Ukrajina, doprovody na 

úřady, zajištění kontaktu s institucemi a školami, ubytovateli, podporujeme je při hledání práce 

u nás v regionu, při jednání s Úřadem práce, pojišťovnami, zajištění zdravotní péče, vyřizování 

dokladů, prodloužení víz, udržení si či hledání bydlení apod. Dospělí i děti se stále potýkají s 

jazykovou bariérou, ale u dětí je již vidět velký pokrok v češtině. Naši klienti se potýkají se 

strachy, úzkostí, přišli o své blízké, je pro ně důležité si o tom povídat.  

Našim největším problémem v roce 2024 byly změny v LEX Ukrajina k 1. 9. 2024, kdy 

byla možnost uzavření ubytovny, na které v té době žilo 150 osob. To se podařilo vyřešit.  Také 

je zde problém s nedostatkem specializovaných lékařů, hlavně zubní a kožní. To se ale netýká 

jen uprchlíků z Ukrajiny.  Hledání práce je také problém, hlavně práce na zkrácené úvazky pro 

ženy s malými dětmi. 

Na závěr musím ocenit výbornou spolupráci s městy regionu, s Úřadem práce 

v Rumburku, a s některými lékaři.  Také chci poděkovat těm občanům, kteří stále a nezištně 

pomáhají a podporují naše sousedy z Ukrajiny.  

Všichni si již moc přejeme mír a není to opravdu fráze.  
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